



▶ | 5·18国际博物馆日



"国际博物馆日"河南主会场活动精彩纷呈

本报讯(记者 秦华)5月18日,2023年 "国际博物馆日"河南主会场活动开幕式在 信阳博物馆举行。本次活动由河南省文物 局和信阳市人民政府主办,信阳市文化广电 和旅游局、信阳博物馆、河南一百度承办。

开幕式上,省文物局为荣获2022年度 河南省优秀陈列展览、2023年度"弘扬中 华优秀传统文化、培育社会主义核心价值 观"主题展览以及2022年度河南省博物馆 志愿服务典型案例的32家文博单位颁发

明展》成功人围20项重点推介项目。

志愿服务典型案例。

——北魏洛阳永宁寺特展》入选推介项目。

郑州博物馆喜获多项殊荣

物局首次联合中央文明办、中央网信办启动2023年度"弘扬中华优秀

传统文化、培育社会主义核心价值观"主题展览征集推介活动,并于

"5·18国际博物馆日"公布入围项目名单,郑州博物馆申报的《大河文

80项。郑州博物馆的《大河文明展》入选重点推介项目,安阳博物馆

的《从殷墟到大邑商——新时代殷墟考古新发现展》,兰考县焦裕禄

纪念馆的《焦裕禄生平事迹展》,洛阳民俗博物馆的《镜像——家风家

训专题展》,洛阳博物馆、中国社会科学院考古研究所的《其宁惟永

聚境内外18家文博单位收藏的203件/套文物,向观众讲述世界主要

捷报频传。《大河文明展》荣获2023年度"弘扬中华优秀传统文化、培育

社会主义核心价值观"主题展览,《繁星盈天——中国百年百大考古发

现展》荣获2022年度河南省优秀陈列展览,郑州博物馆志愿服务项目

"郑博小剧场——心中的幸福河"舞台剧荣获2022年度河南省博物馆

中原深厚文化底蕴,讲好中华优秀传统文化故事,深化文明交流互鉴,

文明因交流而多彩,因互鉴而丰富。今后,郑州博物馆将继续根植

大河流域孕育出的璀璨辉煌的文明,引发人们对人类共同命运的深思。

据了解,《大河文明展》以大河流域诞生的四大文明古国为主题,汇

同时,郑州博物馆也在2023年"国际博物馆日"河南主会场活动中

本报讯(记者成燕秦华)记者昨日从市文物局获悉,近日,国家文

此次公布的100个推介项目包括重点推介项目20项、推介项目

荣誉证书,以此激励全省各级文博单位推 出更多的精品陈展和更好地为社会公众服 务。同时,启动"醉酒茶香茶——酒文化大 观"展览开幕暨"河南省博物馆群落"二期 快闪视频上线仪式。

作为主会场活动的一部分,信阳博物馆 联合多家文博单位推出的"醉酒茶香——信 阳茶酒文化大观"展览,是依托信阳地区文物 资源举办的一个原创性展览,展览通过"父乙 角""博山盖铜樽"等162件精美文物藏品,突

出展示了信阳地区茶酒文化的发展演变过 程。其中,青铜酒器"夔纹提梁卣"中提取的 距今3000多年的商代古酒,首次在博物馆 进行展示,上次公开展示此酒是30年前。

开幕式后,围绕今年博物馆日主题,来 自全省的文博领域的专家及百度智慧文博 领域专家齐聚一堂,召开对话"博物馆、可持 续性与美好生活"论坛,共同探讨和分享交 流博物馆的可持续性发展,共话美好生活。

当前,我省文物博物馆事业呈现良好

发展态势,已建成各类博物馆、纪念馆395 座,初步形成了具有中原文化特色的博物 馆网络体系,使文物保护成果进一步惠及 广大公众。除主会场活动外,全省各地的 博物馆、纪念馆也推出了一批面向公众、惠 及全民的高品质文化服务,全省各博物馆 在线上、线下,通过博物馆展览、教育活动、 主题讲座、票价减免、文物鉴定、文创发布 等丰富多彩的展示活动和系列公益服务, 进一步满足人民对美好生活的需要。

以数字化赋能文化产业高质量发展

(上接一版)郑州是华夏文明 的重要发祥地、国家历史文 化名城、国家重点支持的六 个大遗址片区之一、中国八 大古都之一,文物资源分布 传承有序。随着郑州博物 馆新馆、商都遗址博物院、 郑州市文物考古研究院等 相继开放,仰韶文化博物 馆、黄河国家博物馆、郑州 纺织工业遗址博物馆等项 目建设加快推进,我市已初 步形成特色鲜明、结构优 化、布局合理、功能完善的 博物馆体系。"到博物馆去' 已成为众多市民的重要生 活方式,博物馆也已成为人 们文化休闲的重要场所和 追求美好生活的重要印记,

成为郑州打造华夏历史文 明传承创新基地中的全国 重地的重要载体

当前,人工智能、大数据 和5G通信等数字技术快速 发展,给博物馆"迭代升级" 带来无限可能。云端看展 览、指尖点文献,打破了人们 享受文化生活的形式限制 展望未来,博物馆必然会与 数字化更加紧密地绑定。运 用高新科技和前沿技术,让 文化"动"起来,让文化空间 "活"起来,才能更好弘扬历 史文化,满足群众文化需求, 提高全社会文化素养。下一 步,如何让陈列在绿城大地 的文物和文化遗产更多地 "动起来""活起来",让文物 说话、让历史说话、让文化说 话,推动中华优秀传统文化 创造性转化、创新性发展,让 市民群众享有更加充实、更 为丰富、更高质量的精神文 化生活,是摆在我们面前的

文化是博物馆的根基,数 字化是博物馆获取力量的重 要渠道,也是发挥力量的重要 途径。以数字化赋能文化产 业高质量发展,线上线下双向 发力、互相融通,进一步加深 文化与人的联结。我们期待 博物馆和更多的文化空间,用 市民群众喜闻乐见的形式"以 文化人",让文化融入日常生 活,为引领社会风尚、传承文 化发展汇聚新动能,为以"四 地"支撑"全国重地"建设文化 强市贡献积极力量

郑州四家体育事业单位 集中揭牌

本报讯(记者陈凯)昨日,郑州市体育局所属的郑州市全 民健身发展中心、郑州市体育场馆保障中心、郑州市体育工 作队、郑州市少年儿童体育学校四家事业单位集中揭牌。改 革后,郑州市体育局直属事业单位共有五家,未来将在体育 郑州建设中发挥各自功能,有效推动我市全民健身、竞技体 育和体育产业协同高质量发展。

郑州市全民健身发展中心、郑州市体育场馆保障中心, 是按照市委关于事业单位重塑性改革的部署要求,成立的公

据了解,新组建的郑州市全民健身发展中心,整合了郑 州市国民体质监测中心、郑州市体育分会两个单位和相关 职责。新中心的主要职责为:协助拟定全市群众体育工作 发展规划,推动全民健身发展;普及全民健身知识;参与国 家级、省级和市级群众体育赛事的组织协调工作;组织开展 群众体育赛事评估工作;承办群众体育信息数据的收集、分 析、应用工作;做好健身气功活动的宣传和普及工作;拟定 国民体质监测方案,组织实施国民体质监测工作;开展运动 能力评定、运动风险评估、运动保健康复等健康指导服务的 事务性工作;负责全市国民体质监测工作的培训指导方面 的事务性工作;负责建立运动处方库;开展体育科技信息的 收集研究和学术交流活动等。

新组建的郑州市体育场馆保障中心,整合了郑州航海 体育场、郑州市网球中心和郑州市体育馆三个单位和相关 职责。新中心的主要职责为:政府公益活动、全民健身和 体育培训等提供场馆保障;承办体育比赛;负责市体育局 所属公共体育场馆及其附属基础设施的运营、维护和维修 工作等。

另据了解,此次重塑性改革中,考虑到青少年训练单位 职能,保留郑州市体育工作队。该单位的主要职责是:协助 拟定全市重点项目发展规划,推动项目的普及和发展,负责 项目运动队伍建设及人才培养,组织运动队的日常训练,选 拔优秀运动员参加国内外比赛,向上级优秀运动队输送体育

此外,此次不涉及改革的郑州市体育局所属事业单位有 郑州市体育运动学校、郑州市少年儿童体育学校,其主要职 责为:承担全市的青少年、儿童业余体育训练,普及推动中小 学幼儿园体育运动,培养郑州市体育后备力量;选拔、培养和 输送高水平体育后备人才,代表郑州市组队参加国家、省级 和市级各项青少年业余体育比赛。

郑州市体育局负责人介绍,推进事业单位重塑性改革 是深化党和国家机构改革的接续,是郑州市体育系统落实 省委"十大战略"、《郑州市事业单位重塑性改革实施方案》 的具体行动。郑州市体育系统重塑性改革,将进一步推进 我市构建更高水平的全民健身公共服务体系,践行坚持以 人民为中心的发展理念。

郑州启动相关主题活动 庆祝第13个"中国旅游日"

为搭建东西方文明对话、开放互鉴合作平台做出重要贡献。



本报讯(记者成燕文李焱图)今日是第13个"中国旅游 日",今年的活动主题是"美好中国,幸福旅程"。昨晚,由市文 化广电和旅游局主办的2023年"5·19中国旅游日"郑州主题活 动在河南艺术中心文化广场举行。

"中国旅游日"源自《徐霞客游记》开篇《游天台山记》:"癸 丑之三月晦(公元1613年5月19日),自宁海出西门,云散日 朗,人意山光,俱有喜态。"本次活动以"美好中国,幸福旅程;山 河祖国、'郑'在等你"为主题,对2023郑州文旅促消费暨"You (游)·乐享郑州"活动进行有效补充。

启动仪式上,市文广旅局负责人介绍了"5·19中国旅游 日"郑州主题活动概况。据了解,今日,惠济区在思念果岭·雪 松营地现场推介盛夏星空露营季促消费活动,并推出文旅促 消费惠民措施、主题旅游线路;新郑市在龙湖锦艺城举办2023 首届啤酒狂欢节;登封市嵩山少林景区开展"印象少林"迎宾 仪式和"武动少林"大型功夫表演文艺演出;经开区开展惠民 艺术节活动;二七区、管城区、上街区、巩义市、登封市、高新区 等在景区、广场等处进行现场宣传,发放文旅宣传品、提供文 旅咨询服务。

二七区樱桃沟景区、惠济区黄河富景生态世界、黄河花园 口景区、中牟县绿博园、巩义市竹林长寿山景区、荥阳市塔山 旅游休闲度假区、禹锡园景区、环翠峪风景区、新密市三泉湖 景区等实行免票政策;郑州黄河文化公园、巩义市康百万庄 园、杜甫故里、新密市伏羲大峡谷、登封市摘星楼等景区实行 半价优惠,郑州园博园5月19日至5月21日持续三天门票半 价。江南春酒店、大河国际饭店等多家酒店推出优惠套餐活 动。巩义市里山明月、石居部落、逍遥谷等民宿,中牟县青山 后、沙窝民宿以及红·合院民宿、河畔山居等精品民宿将持续 推出优惠举措。

欧冠:曼城四球大胜皇马

新华社伦敦5月17日电(记者张薇)17日坐 镇主场的曼城锐不可当,在欧冠联赛半决赛第二 回合中4:0大胜卫冕冠军皇家马德里,从而以5:1 的总比分挺进决赛,将与国际米兰争夺冠军。

第一回合客场1:1 逼平"银河战舰"的"蓝月 亮"在主场完全压制了对手,将14次登上欧洲之巅 的皇马打得毫无还手之力。贝·席尔瓦第23分钟 接德布劳内的直塞拔脚怒射,洞穿了库尔图瓦的 十指关。此后,德国大将京多安的射门打在皇马 球员身上,正巧弹到禁区中路的贝·席尔瓦面前; 位置刚好,葡萄牙中场无需跳起即轻松头球破门, 比分变为2:0。整个上半场,向来犀利的皇马锋线 面对曼城表现出色的后防几乎无所作为。

有真正的突破;德布劳内则在第76分钟利用任意 球机会又一次妙传禁区,阿坎吉头球后蹭,球打 在米利唐身上后弹入网窝。至此,皇马球 员看似已无心恋战。替补登场还不到两 分钟的阿尔瓦雷斯第91分钟低射再下一 城,将比分定格在

6月10日.曼 城将与国米在土耳 其的伊斯坦布尔 上演巅峰对决。 这是西班牙教头 瓜迪奥拉第二次 带领曼城打进欧 冠决赛。2021 年的决赛中,他们 0:1不敌切尔西。

4:0.





5月18日,中国队组合郑思维(左)/黄雅琼在混 双比赛中,他们以2:0战胜丹麦队组合马蒂亚斯/马 厄隆。当日,在江苏苏州举行的2023年苏迪曼杯 世界羽毛球混合团体锦标赛A组小组赛中,中国队 总比分5:0击败丹麦队。 新华社记者 贾浩成 摄

NBA: 热火客胜凯尔特人

新华社华盛顿5月17日电 2022~2023 赛季美职篮东部 赛区决赛17日开赛,巴特勒拿下35分率领迈阿密热火队在 客场以123:116战胜波士顿凯尔特人队,在七战四胜制的系 列赛中占得先机。

巴特勒不仅得到全场最高的35分,还贡献了7次助攻 和6个抢断。热火在半场落后9分的情况下,第三节打了 凯尔特人一个46:25,一举扭转战局。巴特勒个人在下半 场有20分入账。

"我有如此不可思议的表现要归功于我的队友,他们让 我在比赛中无所顾忌,在攻防两端都信任我。这是任何篮球 运动员都想要的。"巴特勒说。

热火此役外线投篮出色,全队三分球31投16中;得分方 面6人上双,阿德巴约拿下20分和8个篮板。

凯尔特人在三节过后落后12分,末节尾声阶段他们一度 将分差缩小至110:114,但当家球星塔图姆在关键时刻出现 两次走步违例的失误,断送了主队翻盘的希望。

塔图姆虽然得到全队最高的30分,但在关键的第四节, 他居然没有一次投篮,得分仅靠罚球。

郑州美术馆送艺术进乡村

本报讯(记者成燕)5月16日至17日,由郑州美术馆(郑州 画院)组织策划的"郑州市第二十届绿城读书节'书语童画'系列 公共教育推广项目之'诗意水墨——艺游山涧'送艺术进乡村" 活动,在大别山革命老区信阳市潢川县仁和镇仁和中心小学和 连岗小学举行。

5月16日下午,"郑州美术馆公共美育实践基地"挂牌暨图 书捐赠仪式在仁和中心小学举行。郑州美术馆(郑州画院)负责 人向该校捐赠"博学笃志"书法作品,并举办《故乡是一幅最美的 图画》主题讲座,围绕美术教育理念、专业技法,与多位美术教师 进行座谈交流。

5月17日上午,"诗意水墨"探索之旅在连岗小学开启。活 动期间,老师带领孩子们探索中华传统水墨的神奇。"闯古诗宫 格""古诗对对碰"等充满童趣的环节,让孩子们在游戏中朗诵诗 歌、理解诗歌、感悟诗歌。

郑州国际赛车嘉年华今日启幕

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 刘 超峰)轰鸣的马达,轮胎摩擦着赛道所发 出的尖叫,还有弥漫在空中的焦糊味 儿 ……5月18日下午,在位于郑州市经开区 南三环与鹏程大道交汇处的郑州国际赛车 场内,已经能够地感受到大战前的紧张气氛 -作为2023年郑州国际赛车嘉年华的 "开场大戏",2023赛季飘移亚洲杯将于5月 19日拉开战幕,赛前一天,来自国内外的百 余名顶级车手已经齐聚郑州,开始了紧张的 试车、调试工作。

2023郑州国际赛车嘉年华活动由中国 汽车摩托车运动联合会、郑州市人民政府 主办,郑州市体育局、郑州经济技术开发区 管委会承办,郑州国际赛车场协办。本次 活动自5月19日开始,持续至7月1日,历 时 44 天,期间将举办包括 CDB 飘移亚洲 杯、港京拉力赛、ChinaGT中国超级跑车锦 标赛、雷诺方程式中国锦标赛、Radical统 规赛(KTM)等10余项赛事和活动,这个夏 天,郑州市民将充分享受到一场速度与激 情的盛宴。

作为整个嘉年华的第一项重要赛事, CDB (City Drift Battle Asia)飘移亚洲杯 始于2019年,是一项集竞技性与观赏性于 一体的汽车飘移类的赛事,也是国内汽车运 动中最具观赏性的飘移赛事,在各大赛车 场、停车场和山路等地进行比赛,成为各地 企业聚焦的热门赛事活动。CDB向所有俱 乐部车队、厂家车队和飘移爱好者开放,赛 事以普及飘移赛车文化、倡议拒绝公路飙车 为举办宗旨。其竞赛形式分为单车排位赛, 双车追走赛,三车城市团队赛和女神组。

此次在郑州的比赛,不仅汇集了中国最 顶尖的实力强队,国内外顶级赛车手近百 名,更是邀约了来自俄罗斯、日本、美国等地 的美女赛车手前来参赛。5月18日,记者在 现场看到,包括素有"飘移女神"美誉的高璇 在内的国内外优秀车手,已经抵达郑州国际

赛车场进行赛前训练,在适应场地的同时, 也对赛车进行相应的调试。虽然还只是热 身,但车手们的到来已经吸引了不少车迷特 意前来观看。

根据安排,2023年CDB赛季将在郑州 国际赛车场的4条赛道举行12回合比赛期 间,还将举办飘移出租车试乘活动,普通观 众也可以乘坐顶级赛车手驾驶的赛车,感受 一下"华丽的失控"。比赛在5月19日下午 4点半正式开始,首先进行第一回合单走的 较量,5月20日上午将开始第一回合追走的 比赛,5月21日下午进行三车团队赛的角 逐,并在当晚举行颁奖典礼。